

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (5660)

Вторник, 8 апреля 1952 года

Год издания  
двадцать третий

Цена 20 коп.

Работники советской промышленности вступили сейчас в период борьбы за выполнение производственного плана второго квартала текущего года. Успешное выполнение этого плана по всем количественным и качественным показателям явится важным вкладом в дело дальнейшего укрепления могущества нашей великой Советской Родины.

(«Правда»).

## Мощный под'ем советской экономики

Наша страна идет по пути мощного под'ема социалистической экономики. Успешно развиваются все отрасли народного хозяйства. Соревнование за выполнение и перевыполнение государственных планов приносит все новые замечательные плоды.

Вчера наша страна отмечала двадцатилетие Кузнецкого металлургического комбината имени П. В. Сталина. Этот комбинат, являющийся составной частью второй угольно-металлургической базы на Востоке, был создан по гениальному плану товарища Сталина.

Строительство Кузнецкого металлургического комбината осуществлено во время первой сталинской пятилетки. В годы мирного строительства из кузнецкого металла создавались тысячи машин для всех отраслей народного хозяйства. В суровую пору Великой Отечественной войны кузнецкий металл превращался в грозное оружие, которое помогало советским воинам отстаивать честь, свободу и независимость социалистической Родины. В послевоенный период коллектив Кузнецкого металлургического комбината с каждым годом дает все больше металла для нужд народного хозяйства.

В опубликованном вчера приветствии товарища П. В. Сталина работникам Кузнецкого металлургического комбината говорится:

«Приветствую и поздравляю рабочих, работников, инженеров, техников и служащих Кузнецкого металлургического комбината и треста «Сталинскпромстрой» с двадцатилетием со дня вступления комбината — мощного и технически передового металлургического предприятия страны.

Кузнецкие металлурги идут в первых рядах героического рабочего класса Советского Союза, с честью выполняли и выполняют задания партии и правительства по обеспечению народного хозяйства металлом.

От всей души желаю вам, товарищи, новых успехов в вашей работе».

Приветствие товарища Сталина воодушевляет кузнецких металлургов, всех работников социалистической индустрии за новые трудовые подвиги, за борьбу за выполнение и перевыполнение хозяйственных планов.

В этом большом снижении государственных розничных цен в Советском Союзе, — заявляет немецкая газета «Нейе цейт», — это снижение цен является результатом успешного выполнения и перевыполнения народнохозяйственного плана 1951 года, результатом новых великих подвигов советского народа на фронте мирного строительства. Оно является убедительным свидетельством последовательной политики мира, проводимой Советским Союзом под руководством Сталина».

Неуклонно осуществляя ленинско-сталинскую мирную политику, Советское правительство последовательно борется за сохранение мира и стремится к установлению тесного сотрудничества между всеми народами. Занятый мирным созидательным трудом, советский народ направляет свои силы на решение задач хозяйственного и культурного строительства.

Трудящиеся нашей страны с огромным воодушевлением сооружают гигантские гидроэлектростанции и каналы на Волге и Днепре на Дону и Аму-Дарье. В колоссальных масштабах этих строек отражается величие нашей эпохи, раскрываются перспективы дальнейшего мощного под'ема промышленности, транспорта, сельского хозяйства, преобразования природы на необятных просторах советской земли.

Сталинские планы хозяйственного и культурного строительства мобилизуют наш народ на новые подвиги в труде. Зажанно гордясь и радуясь своими успехами, советские люди не останавливаются на достигнутом, неуклонно стремятся вперед.

На происходящих сейчас по всей стране собраниях и митингах трудящиеся горячо одобряют постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен и принимают обязательства в социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана. Они стремятся повысить производительность труда, добиваться всемерного увеличения выпуска, улучшения качества продукции, снижения ее себестоимости. Новые обязательства в борьбе за высокий урожай и дальнейший под'ем животноводства принимают работники социалистического сельского хозяйства.

Задача партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы постоянно

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ НАИБОЛЕЕ ОТЛИЧИВШИХСЯ РАБОТНИКОВ КУЗНЕЦКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА, ОРДЕНА КУТУЗОВА I СТЕПЕНИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМ. СТАЛИНА МИНИСТЕРСТВА ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ СССР И РАБОТНИКОВ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ТРЕСТА «СТАЛИНСКПРОМСТРОЙ» МИНИСТЕРСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА ПРЕДПРИЯТИЙ ТЯЖЕЛОЙ ИНДУСТРИИ СССР

(Продолжение. Начало см. в газете «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ» за 3, 5 и 6 апреля с. г.).

За образцовое выполнение заданий Правительства и в связи с 20-летием Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова I степени и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината им. Сталина наградить:

### ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

- 57. Буторина Сергея Андреевича — заместителя главного бухгалтера комбината.
- 58. Бутневца Михаила Михайловича — мастера.
- 59. Бухвостова Иннокентия Геннальевича — руководителя бюро технического отдела.
- 60. Бушуева Константина Константиновича — старшего водосмотра ТЭЦ.
- 61. Быкова Ивана Егоровича — оператора среднесортного цеха.
- 62. Валенкова Ивана Ивановича — старшего электрика.
- 63. Васильева Ивана Яковлевича — сталевара.
- 64. Васильева Дмитрия Никитовича — секретаря Кемеровского обкома профсоюза металлургов.
- 65. Васильева Анатолия Николаевича — заместителя начальника мартеповского цеха.
- 66. Васковского Прокопия Васильевича — начальника отделения механического цеха.
- 67. Васильева Лукьяна Федоровича — начальника смены.
- 68. Вахрушева Ивана Михайловича — начальника участка треста «Сталинскпромстрой».
- 69. Вашурин Николай Михайлович — бригадира электриков.
- 70. Вращагина Нестера Тимофеевича — сталевара.
- 71. Ветринского Дмитрия Алексеевича — начальника планового отдела.
- 72. Вострова Ивана Никифоровича — мастера.
- 73. Видяйнина Ивана Сергеевича — пи-

- 81. Волкова Николая Дмитриевича — начальника геодезической группы треста «Сталинскпромстрой».
- 82. Воробьева Николая Петровича — заместителя директора ремесленного училища.
- 83. Воропаева Александра Нестеровича — помощника начальника сортопрокатного цеха.
- 84. Вороновского Федосия Иосифовича — инженера-технолога.
- 85. Вострикова Василия Ильича — токаря.
- 86. Востринова Семена Ильича — миксерного.
- 87. Высотина Михаила Павловича — электросварщика треста «Сталинскпромстрой».
- 88. Вышнина Владимира Никифоровича — начальника охраны.
- 89. Габдрахимова Захара Епаровича — слесаря.
- 90. Гайнанова Сайды Аббар — заместителя главного инженера коксохимического цеха.
- 91. Галактионова Павла Никаноровича — заведующего сектором планового отдела.
- 92. Гарманова Ивана Ивановича — автотенщика.
- 93. Гезеля Эля Моисеевича — главного инженера строительства рудника.
- 94. Гилева Николая Филипповича — вальцовщика.
- 95. Глебова Тимофея Владимировича — составителя.
- 96. Глухина Ивана Дементьевича — старшего механика.
- 97. Глушинова Григория Алексеевича — машиниста паровоза.
- 98. Глушкову Анну Алексеевну — машиниста турбины.
- 99. Голина Василия Антоновича — мастера.
- 100. Голубова Прокопия Тимофеевича — управляющего рудником.
- 101. Голыкина Вениамина Васильевича — начальника лаборатории.
- 102. Гончарова Георгия Ивановича — заведующего бюро технического отдела.

- 111. Гудкова Степана Федоровича — старшего люкового коксохимического цеха.
- 112. Гузеева Григория Ивановича — мастера.
- 113. Гумирова Ханафея Гельмановича — механика карьера.
- 114. Гуревича Давыда Тавельевича — главного инженера управления производственных предприятий треста «Сталинскпромстрой».
- 115. Гурина Александра Даниловича — главного инженера рудника.
- 116. Гурьянова Николая Афанасьевича — начальника отделения.
- 117. Данилова Виктора Александровича — электрика цеха.
- 118. Данилова Григория Александровича — заведующего партийным кабинетом парткома.
- 119. Данилова Николая Дмитриевича — помощника начальника цеха.
- 120. Даниленко Андрея Ильича — заведующего горными работами рудника.
- 121. Данышина Захара Петровича — бригадира слесарей.
- 122. Демьяненко Федора Николаевича — каменщика треста «Сталинскпромстрой».
- 123. Демичева Федора Ивановича — начальника административно-хозяйственного отдела.
- 124. Демидова Ивана Александровича — начальника станции железнодорожного цеха.
- 125. Демиденко Ивана Филипповича — управляющего рудником.
- 126. Денисова Ивана Игнатьевича — горного.
- 127. Дерюгина Петра Семеновича — мастера.
- 128. Дербизова Александра Семеновича — сталевара.
- 129. Добровольского Григория Марковича — заместителя начальника турбинного цеха ТЭЦ.
- 130. Догадасва Андрея Ивановича — мастера.
- 131. Долгова Ивана Васильевича — начальника планового отдела треста «Ста-

- 140. Ермановича Петра Степановича — слесаря.
- 141. Ерочнина Михаила Дмитриевича — мастера треста «Сталинскпромстрой».
- 142. Ефимова Евгения Васильевича — начальника механического цеха.
- 143. Железовского Николая Николаевича — начальника технического отдела треста «Сталинскпромстрой».
- 144. Житнова Михаила Васильевича — главного маркшейдера горного управления.
- 145. Жуна Романа Максимовича — слесаря.
- 146. Журавлева Игната Васильевича — сварщика.
- 147. Журбу Александра Александровича — машиниста электрокрана.
- 148. Загоруйко Антона Дмитриевича — старшего мастера.
- 149. Зайцева Степана Тихоновича — сталевара.
- 150. Захваткина Бориса Владимировича — главного механика шахты рудника.
- 151. Зекцера Аркадия Ивановича — мастера.
- 152. Зеленчукова Александра Викентьевича — вальцовщика.
- 153. Зинина Николая Павловича — главного маркшейдера рудника.
- 154. Золотухина Георгия Федоровича — контролера.
- 155. Зорина Кузьму Алексеевича — мастера треста «Сталинскпромстрой».
- 156. Зубова Николая Александровича — начальника участка.
- 157. Зубова Михаила Петровича — начальника карьера.
- 158. Иванова Алексея Григорьевича — старшего мастера.
- 159. Иванова Александра Михайловича — вальцовщика.
- 160. Иванова Владимира Григорьевича — старшего газовщика.
- 161. Иванова Василия Феоктистовича — машиниста лебедки коксохимического цеха.
- 162. Игонина Георгия Александровича — главного механика горного управле-

От всей души желаю вам, товарищи, новых успехов в вашей работе».

Приветствие товарища Сталина воодушевляет кузнецких металлургов, всех работников социалистической индустрии за новые трудовые подвиги, за борьбу за выполнение и перевыполнение хозяйственных планов.

Мощная социалистическая индустрия является основой дальнейшего преуспевания всей советской экономики, источником непрерывного роста материального благосостояния и культуры трудящихся.

В связи с успехами, достигнутыми в 1951 году в области промышленного и сельскохозяйственного производства, ростом производительности труда и снижением себестоимости продукции Советское правительство и Центральный Комитет ВКП(б) сочли возможным осуществить с 1 апреля 1952 года новое, пятое по счету, снижение государственных розничных цен на продовольственные товары массового потребления.

Весть о новом снижении розничных цен на товары массового потребления наша широким откликом не только в нашей стране, но и за ее рубежами. Касаясь нового снижения цен в СССР китайская газета «Женьминьжибао» пишет, что решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о пятом после окончания войны снижении цен свидетельствует о процветании экономики социалистического государства и о превосходстве социалистической экономической системы над капиталистической. Новое снижение розничных цен, указывает газета, несомненно, еще более увеличит реальную заработную плату рабочих и доход крестьян Советского Союза и еще более поднимет уровень их жизни. Газета подчеркивает контраст между все улучшающимся материальным положением трудящихся Советского Союза и все ухудшающимся положением трудящихся капиталистических стран, политика правительств которых ведет к непрерывному росту цен и снижению жизненного уровня трудящихся.

«С большой радостью встретили простые люди во всем мире сообщение о на-

лучшении качества продукции, снижении ее себестоимости. Новые обязательства и борьба за высокий урожай и дальнейший подъем животноводства принимают работники социалистического сельского хозяйства».

Задача партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы постоянно повышать уровень руководства социалистическим соревнованием масс. В центре внимания всех руководителей предприятий должны стоять коренные вопросы борьбы за технический прогресс, за лучшее использование техники и внедрение совершенной технологии, за комплексную механизацию и автоматизацию производства и передовые технико-экономические нормы использования оборудования, расходования сырья, материалов, топлива, электроэнергии. Это требует, чтобы наши хозяйственные кадры неустойно овладевали научными знаниями, техникой и экономикой, побольше общались с деятелями науки и новаторами производства, прислушивались к их голосу, воспринимали их ценные советы.

Местные партийные организации обязаны неустойно улучшать партийно-организационную и партийно-политическую работу на предприятиях, возглавлять социалистическое соревнование масс, их рвущую творческую активность и инициативу, развешивать критику и самокритику. Особое внимание необходимо уделять изучению и обобщению опыта новаторов производства, вооружать этим опытом всех рабочих. Важнейшая обязанность хозяйственников, партийных и профсоюзных организаций — проявлять больше заботы об удовлетворении материально-бытовых и культурных запросов трудящихся.

Работники советской промышленности вступили сейчас в период борьбы за выполнение производственного плана второго квартала текущего года. Успешное выполнение этого плана по всем количественным и качественным показателям является важным вкладом в дело дальнейшего укрепления могущества нашей великой Советской Родины.

(Передовая «Правды» за 4 апреля).

## Прием

### И. В. Сталиным посла Индии г-на С. Радхакришнан

5 апреля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял посла Индии г-на С. Радхакришнан.

На приеме присутствовал Министр иностранных дел СССР А. Я. Вышинский.

## Москва — великим стройкам коммунизма

Промышленные предприятия Москвы успешно выполняют почетные заказы великих строек коммунизма.

Коллектив автозавода имени Сталина на несколько месяцев раньше срока завершил план поставки запасных частей для автомобилей, работающих на стройках коммунизма.

Досрочно справились с поставкой оборудования строителям Куйбышевской гидро-

электростанции коллектив завода «Компрессор».

Мощные трансформаторы для Цимлянского гидроузла изготовлены раньше срока на трансформаторном заводе имени Куйбышева. Успешно справились с выполнением заказов строителей Волго-Донского судостроительного канала коллектив завода «Динамо», имени Кирова и работники Московского завода приборов. (ТАСС).

- 69. Ватурина Николая Михайловича — бригадира электриков.
- 70. Верецагина Нестера Тимофеевича — строгальщика.
- 71. Вотинского Дмитрия Алексеевича — начальника планового отдела.
- 72. Вострова Ивана Никифоровича — мастера.
- 73. Видяйкина Ивана Сергеевича — начальника газового цеха.
- 74. Витторова Николая Васильевича — начальника отдела.
- 75. Вилкоза Федора Прохоровича — механика.
- 76. Винградова Ивана Романовича — заведующего Сталинским городским отделом здравоохранения.
- 77. Высочина Гавриила Григорьевича — главного инженера отдела капитального строительства горного управления.
- 78. Власова Павла Елисеевича — старшего инженера Главчерметстрой Востока.
- 79. Возхаеву Антонину Семеновну — машиниста компрессора рудника.
- 80. Волкова Луку Михайловича — мастера цеха «Сталинскпромстрой».

- 91. Голина Василия Антоновича — мастера.
- 100. Голубова Прокония Тимофеевича — управляющего рудником.
- 101. Голоскина Вениамина Васильевича — начальника лаборатории.
- 102. Гончарова Георгия Ивановича — заведующего бюро технического отдела.
- 103. Геричова Константина Писифовича — секретаря парторганизации.
- 104. Горбылеву Капитолину Кузьминичну — секретаря Сталинского горкома ВКП(б).
- 105. Гордеева Емельяна Петровича — начальника смены железнодорожного цеха.
- 106. Грабенко Матвея Ерофеевича — прораба цеха «Сталинскпромстрой».
- 107. Гребанова Степана Яковлевича — инструктора-кулинара УРСА.
- 108. Гребенина Алексея Николаевича — машиниста электрокрана.
- 109. Грищенкова Емельяна Семеновича — мастера.
- 110. Грушкина Леонида Николаевича — начальника цеха благоустройства.

- ча — сталевара.
- 129. Добровольского Григория Марковича — заместителя начальника турбинного цеха ТЭЦ.
- 130. Догдадова Андрея Ивановича — мастера.
- 131. Долгова Ивана Васильевича — начальника планового отдела цеха «Сталинскпромстрой».
- 132. Дроздова Михаила Александровича — сталевара.
- 133. Дюнарова Сергея Лукича — парторга рудоотряда цеха «Сталинскпромстрой».
- 134. Евдокимова Георгия Дмитриевича — секретаря парторганизации рудника.
- 135. Евстегнеева Василия Николаевича — бригадира слесарей.
- 136. Евстегнеева Василия Николаевича — бригадира слесарей.
- 137. Енимова Федора Михайловича — автогенщика.
- 138. Елтинского Василия Акимовича — начальника смены.
- 139. Ельцова Константина Сергеевича — старшего мастера.

- ча — нальщик.
- 160. Исанова Владимира Григорьевича — старшего газопроводчика.
- 161. Иванова Василия Феоктистовича — машиниста лебедки коксохимического цеха.
- 162. Игоница Георгия Александровича — главного механика горного управления.
- 163. Ильенко Виктора Сергеевича — заместителя начальника производственного отдела.
- 164. Исанова Михаила Петровича — механика цеха «Сталинскпромстрой».
- 165. Иценца Илью Лукича — старшего нормировщика.
- 166. Ишиова Дмитрия Александровича — заместителя главного инженера отеплительного цеха.
- 167. Кабанова Владимира Федоровича — референта директора комбината.
- 168. Каменева Андрея Алексеевича — механика.
- 169. Кандава Павла Сергеевича — редактора газеты «Большевикская сталь».

(Продолжение следует).

# Предмайское социалистическое соревнование

\*\*\*

## Обязательства угольщиков

Следуя славной традиции советских людей — отмечать знаменательные даты — праздники новыми достижениями в труде, горняки шахты им. Орджоникидзе в предмайском соревновании взяли на себя повышенные обязательства.

Шахтеры участка № 3, возглавляемого тов. Двоеносом, успешно завершив мартовскую программу, обязались в честь всенародного праздника — 1 Мая дать сверх апрельской программы 400 тонн угля и ежедневно давать 3,7 погонных метра угля на главнейшем направлении.

Завершив за декаду раньше срока план прошлого месяца по угледобыче, пройдя дополнительно к месячному заданию 41 погонный метр, горняки 4-го участка обещают в подарок к Первомайским торжествам выдать на-гора 300 тонн угля сверх месячного плана. «Новые тонны сверхпланового угля будут нашим вкладом в дело укрепления мира во всем мире, являясь выражением нашей благодарности

за отеческую заботу о советских людях» — так говорят угольщики этого участка. Вдохновленные трудовыми успехами, достигнутыми в марте, шахтеры участка № 9 преисполнены желанием трудиться в апреле еще более высокопроизводительно.

— В честь приближающегося всенародного праздника трудящихся, — заявил заместитель начальника участка № 9 тов. Владимиров, — наши угольщики дали слово нарубить и отправить Родине 200 тонн угля сверх апрельского задания, систематически, из смены в смену, выполнять план по нарезным работам.

Взятые обязательства шахтеры 9-го участка, как и двух участков, подкрепляют делами. За первые три дня апреля задание по угледобыче по участку № 9 было реализовано на 130,3 процента. Намного перевыполнили свои нормы за эти дни шахтеры 3-го и 4-го участков.

В. СТЕПАНОВА.

## Трудовые успехи ферросплавщиков

Хороших производственных успехов добились рабочие Кузнецкого ферросплавного завода. Государственный план первого квартала ими значительно перевыполнен. Имеются также достижения и по улучшению других технико-экономических показателей.

Ведущее место в соревновании занимает коллектив цеха ферросилиция (начальник т. Казак). Сверх квартального плана здесь выдано большое количество добротного металла. За три месяца ферросплавщиками сэкономлено более 600 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Рабочие неустойно совершенствуют свое мастерст-

во, улучшают технологический процесс плавки, борются за максимальное использование технических мощностей агрегатов.

Высокопроизводительно трудится коллектив, возглавляемый начальником смены т. Любистковым и мастером т. Маслоном, а также бригады тт. Дубового и Васильева. В дни предмайского социалистического соревнования коллектив завода удваивает свою трудовую энергию, повышает производительность труда с тем, чтобы с честью выполнять принятые предпраздничные обязательства.

## В передовом цехе машиностроителей

Коллектив механо-сборочного цеха государственного квартального плана выполнил одним из первых среди цехов Кузнецкого машиностроительного завода. Не снижая темпов трудятся рабочие в апреле. Дни предмайского социалистического соревнования они отмечают увеличением производительности труда, выпуском сверхплановой продукции.

На состоявшемся на днях собрании рабочие цеха взяли на себя конкретные обязательства. Бригадир сварщиков тов. Якубенко обязался от имени бригады выполнять ежедневно не менее двух производственных норм, экономить вспомогательные материалы. За двоих решил трудиться слесарь-сборщик т. Садчиков. Стахановец выпускает продукцию только от-

личного качества, 180 процентов к норме — таково предмайское обязательство токаря т. Бодичева.

В текущем месяце коллектив механо-сборочного цеха осваивает выпуск нового механизма — подъемного крана, предназначенного для шахтного строительства. С большим подъемом работают над освоением крана рабочие смены, которой руководит т. Евчикова. Этот заказ они решили выполнить досрочно — к 25 апреля.

Горя патристическим желанием порадовать Родину достойными трудовыми подарками, машиностроители с честью несут стахановскую вахту, добываясь ритмичной работы, экономии государственных средств, улучшения качества продукции.

## Соревнование цементников

24 марта рабочие Кузнецкого цементного завода раторовали о досрочном выполнении государственного плана первого квартала. В оставшиеся до конца месяца дни цементники выдали и отгрузили государству большое количество сверхплановой продукции.

С еще большим упорством работают они сейчас. В коллективах цехов прошли рабочие собрания, на которых были приняты конкретные обязательства в честь международного праздника трудящихся — 1 мая. С превышением месячного плана решили встретить Первомайский праздник рабочие помольного цеха. Повышенные обязательства принял коллектив транспортного цеха. Рабочие механического цеха обязались апрельский план реализовать на 170 процентов.

Свою решимость достойно выполнить принятые обязательства цементники демонстрируют конкретными делами. На заводе насчитывается более 250 человек, заслуживших почетного звания стахановца. Передовиками производства являются рабочие цеха помола. На высоком уровне трудятся мельники вращающихся мельниц тт. Третьяков и Некрасов. До двух с половиной норм в смену вырабатывает слесарь-ремонтник т. Григоренко.

Успешно справляются со своими обязанностями грузчик транспортного цеха т. Баранов, дежурный по парку т. Понков, помощник машиниста экскаватора т. Антипин.

В коллективе сушильного цеха лучше всех работают мотористы тт. Веларева и Зайцева, выполняющие нормы выработки на 116—123 процента.

## На городские темы

# Неослабное внимание озеленению города

Огромное значение имеют зеленые насаждения, проводимые в городах. Зеленые друзья человека — деревья, кустарники, травы служат защитой от пыли и улавливают пыль, оседающую на поверхности листьев, задерживают и смягчают порывы ветра, в жаркое время уменьшают излучение тепла (радиацию) и создают благоприятный для человека микроклимат жилого квартала, парка, улицы. Экранирующие свойства зелени служат снижению уличных и внутриквартальных шумов. Благоприятно действует зелень на центральную нервную систему и зрение человека.

Зеленые насаждения стали необходимым элементом городской архитектуры, без которого немислим город. До войны в Сталине проводились кампании по озеленению, в них участвовали широкие слои населения нашего города. Многолетние тополя, ели, березы, высаженные вдоль тротуаров, в скверах, украшают кварталы города, радуют трудящихся. Как приятно в знойные летние дни идти по ул. Кирова, проспектам Молотова, Энтузиастов. Они превратились в красивые и уютные улицы нашего города. На них шумят молодые деревья.

Ежегодно правительство выделяет огромные средства на озеленение районов города. В этом году на озеленение нашего города ассигнуется около 1 миллиона рублей. Только Кузнецкому металлургическому комбинату отпущено 600 тысяч рублей, в том числе на озеленение и ограждение первого квартала Ворошиловского шоссе 100 тысяч рублей, второго квартала (конец пр. Молотова) — 279 тысяч рублей, Школьной улицы — 89 тысяч рублей. На посадку деревьев по улице «25 лет Октября» у новых домов выделяется 100 тысяч рублей, по второму кварталу «треугольника» — 30 тысяч рублей, по Старокузнецкому району — 209 тысяч рублей и т. д.

В городе организуется специальная контора по благоустройству и зеленому строительству. Она должна освоить отпущенные на озеленение по городскому бюджету средства и организовать уход за деревьями и кустарниками, высаженными в скверах и на центральных улицах города.

Сейчас, в начале весны, нельзя забывать о том, что в прошлом году отпущенные на озеленение средства не были полностью освоены трестами «Сталинск-промстрой» и «Кузнецктяжстрой». Особенно плохо проводится озеленение в шахтерских поселках Куйбышево, Байдаевка и Абашено.

проходит недостаточно организованно, не всегда обеспечено материалами для посадки, нет квалифицированного руководства со стороны специалистов.

Процент приживаемости высаженных деревьев низок (сквер у кинотеатра, участок вблизи моста через р. Аба). Плохо организованы еще уход и охрана зеленых насаждений. В городе нет специального штата, который бы следил за зелеными друзьями. Забывают об этом и руководители домоуправлений. Зеленые насаждения не инвентаризированы и по сути дела беспризорны.

Площади озеленения необходимо огородить. Нужно отметить, что кустарники по проспекту Молотова уничтожены зимой кучами снега, льда, счищаемого с тротуаров. Сейчас зеленые полосы по проспекту Молотова снова огораживаются и необходимо восстановить кустарниковую посадку.

Большую роль в охране зеленых насаждений должны сыграть комсомольские и пионерские организации. Защита зеленого друга — почетная задача каждого пионера. Созданные прошлым летом по городу пионерские отряды, горячо взялись за благоустройство территорий возле домов, но не получая постоянного руководства со стороны комсомольских организаций и поддержки домоуправлений, они бросили свое прекрасное начинание на полдороге. В этом деле повинен и горком ВЛКСМ, не подхвативший это движение пионеров.

Всем общественным организациям надо включиться в широкую общегородскую кампанию по озеленению нашего города. В жилых кварталах следует организовать общественные постоянные комитеты по озеленению, которые бы контролировали бы подготовку к озеленению и оказали непосредственную активную помощь в посадке, уходе и охране зеленых насаждений, привлекали к этому делу пионерские, комсомольские организации, жильцов дома.

Общественному комитету следует поручать пионерским отрядам почетную задачу по охране зеленых насаждений и на протяжении года помогать и следить за работой отряда, отмечая лучших.

Депутаты городских и районных Советов, проживающие в данных кварталах, и в первую очередь члены постоянных комиссий по благоустройству городского и районных Советов должны принять живейшее участие в озеленении.

Необходимо также широко использовать опыт трудящихся Томска, ведущих

## Заметки зрителя

# „ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ“ НА КЛУБНОЙ СЦЕНЕ



Трудящиеся Кузнецкого машиностроительного завода внимательно следят за творческим ростом драматического коллектива своего предприятия, возглавляемого работником отдела технического контроля С. И. Рудометовым. Участники художественной самодеятельности нашего завода выступают на сценах клубов и других предприятий города.

Для них стали сильными постановки пьес русских классиков и советских драматургов — «За вторым фронтом» Собко, «Последние» А. М. Горького, «Маскарад» М. Ю. Лермонтова, «Поздняя любовь» А. Н. Островского, «Юбилей» А. П. Чехова.

Нас, машиностроителей, радуют успехи рядовых рабочих, мастеров, техников, инженеров, крепко полюбивших клубную сцену.

Зрители дали высокую оценку спектакля «Поздняя любовь», поставленного недавно на сцене клуба завода. Это лучшая постановка коллектива. В нем верно раскрыта идея пьесы. Постановщик С. И. Рудометов помог исполнителям правильно решить сценические задачи.

Среди исполнителей хочется отметить формовщика завода П. И. Шапырина, создавшего образ Дормидонта Шаблова. Молодой член коллектива, учащаяся педагогического училища Рая Фадеева прекрасно исполнила роль Людмилы, создала образ скромной, умной русской девушки.

С. И. Рудометов мастерски исполняет роль Маргаритова. Контролер Е. Лукьянов выступает в роли Николая, играет ее с большой искренностью, теплотой. Отрадное впечатление оставляет игра управляющей делами завода Е. С. Журовой (роль Лебедкиной).

Постановка пьесы великого русского драматурга А. Н. Островского — серьезный успех драматического коллектива. Большая работа над ролями, искренность исполнения принесли успех драматическому коллективу клуба.

На снимке: сцена из спектакля «Поздняя любовь» А. Н. Островского в исполнении художественной самодеятельности машиностроительного завода.

В. ЗУЛАЕВ,  
работник отдела технического контроля.

## На кубок города по шахматам и шашкам

6 апреля во Дворце культуры металлургов состоялось открытие вторых лично-командных соревнований на кубок города по шахматам и шашкам.

В командном первенстве города участвуют 14 команд спортивных обществ го-

(«Динамо») с второразрядником Добрулиным («Строитель») закончилась в пользу динамовца.

«Наука»-1 выиграла встречу у команды «Металлург»-2 со счетом 5:1.

Команда «Шахтер», выступившая в

## Зарубежные отклики на ответ товарища И. В. Сталина группе редакторов американских газет

Из всех стран мира продолжают поступать отклики на ответ товарища И. В. Сталина группе редакторов американских газет.

Из Москвы, пишет польская газета «Трибуна люду», вновь раздалось слово, вселившее бодрость и надежду в сердца всех, кому дорого дело сохранения и упрочения мира. Ответ товарища Сталина группе редакторов американских газет явился новым стимулом к умножению усилий в великой борьбе, охватывающей весь мир, он вдохновляет сотни миллионов борцов за мир.

Ведущие круги американской политики делают все для того, чтобы усилить международное напряжение, а идеологи империализма пытаются внушить миру, что сосуществование двух систем якобы невозможно. В связи с этим особое значение приобретают слова Сталина о том, что «мирное сосуществование капитализма и коммунизма вполне возможно при наличии обоюдного желания сотрудничать, при готовности исполнять взятые на себя обязательства, при соблюдении принципа равенства и невмешательства во внутренние дела других государств».

Ответ товарища И. В. Сталина на вопросы группы редакторов американских газет остается в центре внимания болгарской общественности и печати. Газета «Отечествен фронт» пишет, что ответ товарища Сталина является новым проявлением миролюбия советского народа.

В противоположность истерическим крикам империалистических хищников о неизбежности новой войны, слова товарища Сталина вселяют в сердца сотен миллионов людей уверенность в торжестве дела мира. Слова товарища Сталина являются новым мощным оружием в борьбе против политики разжигания третьей мировой войны, проводимой американско-английскими империалистами и их прислужниками.

Корейская газета «Нодон Синмун» в передовой статье пишет:

«Мудрые слова Генералиссимуса Сталина о том, что опасность возникновения третьей мировой войны сейчас не ближе, чем

2—3 года тому назад отнюдь не означают, что поджигатели войны из американско-английского блока отказались от своих агрессивных замыслов. Они означают, что выросли и упрочились силы лагеря мира и демократии по сравнению с силами лагеря реакции и войны. Укрепление и расширение международного сотрудничества может смягчить напряженность существующего международного положения и будет содействовать сохранению мира.

Агентство АДН передает из Дюссельдорфа напечатанную в центральном органе Коммунистической партии Германии газете «Фрейес фольк» передовую статью. На вопрос, говорится в статье, является ли настоящий момент подходящим для объединения Германии, Сталин ответил: «Да, считаю». Этим самым Сталин вновь выступил, как защитник немецкого народа и еще раз подтвердил то, что заявил Советский Союз в своей ноте западным державам в разъяснение своего проекта мирного договора с Германией.

Почти вся столичная печать Аргентины опубликовала ответ товарища И. В. Сталина на вопросы группы американских редакторов. Виднейшие газеты, в том числе газета «Ля Насион» публикуют ответ под заголовком «Сталин не думает, что новая мировая война является неизбежной».

Бразильская газета «Коррейо да Манья» на первой странице поместила ответ товарища И. В. Сталина под заголовком, в котором подчеркивает, что опасность войны в настоящее время не увеличилась. Газета «Импренса Популар» также на первой странице опубликовала ответ товарища И. В. Сталина под заголовком: «Мирное сосуществование капитализма и коммунизма возможно». Газета поместила также портрет товарища Сталина.

Отклики на ответ товарища И. В. Сталина группе редакторов американских газет поступили также из Китайской Народной республики, Чехословакии, Болгарии, Кубы, Японии, демократической республики Вьетнам и других стран. (ТАСС).

## Строительство нового металлургического комбината в Чехословакии

ПРАГА, 5 апреля. (ТАСС). Близ Острова быстрыми темпами идет строительство нового металлургического комбината имени Клемента Готвальда. Многие трудящиеся страны участвуют в выполнении заказов для этой крупнейшей в стране стройки социализма.

На комбинате вводятся в эксплуатацию

все новые объекты. Уже дает чугун первая доменная печь, завершена строительство в канун нового года. 3 апреля состоялся пуск первой мартеновской печи, получена первая сталь.

Успешно сооружаются сталеплавильный и прокатный цехи. Все работы на стройке механизированы.

## Подписание советско-польского соглашения о строительстве высотного здания в Варшаве

5 апреля 1952 года в Варшаве в присутствии президента Польской республики состоялось подписание соглашения между правительством Союза ССР и правительством Польской республики о строитель-

стве в Варшаве высотного здания Двэрца культуры и науки.

Затраты, связанные со строительством высотного здания, принимает на себя правительство Советского Союза. (ТАСС).

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование На- прежних рубежах, продолжали вести бой

Пипи в сверах и на центральных улицах города.

Сейчас, в начале весны, нельзя забывать о том, что в прошлом году отпущенные на озеленение средства не были полностью освоены трестами «Сталинскпромстрой» и «Кузнецктяжстрой». Особенно плохо проводится озеленение в шахтерских поселках Куйбышево, Байдаевка и Абашево.

Надо вместе с этим признать, что в послевоенные годы исполком горсовета и общественность города недостаточно уделяют внимание такому важнейшему вопросу, как озеленение города. Озеленение

работой бригад, отмечая лучших. Депутаты городских и районных Советов, проживающие в данных кварталах, и в первую очередь члены постоянных комиссий по благоустройству городского и районных Советов должны принять живейшее участие в озеленении.

Необходимо также широко использовать опыт трудящихся Томска, ведущих посадку деревьев хвойных пород, это обогатит вид нашего города зимой.

**В. САВЧЕНКО,**  
депутат городского Совета депутатов трудящихся.

## Передовой коллектив

Коллективы мясо-овощного магазина № 25 и дежурного магазина № 8 УРСА Кузнецкого комбината неплохо справляются со своими обязанностями. Заведуют этими двумя магазинами тов. Шниева.

В магазинах № 25 и № 8 всегда чисто, товар отпускается быстро. Плановое задание магазинами выполняется на 110—115 процентов.

В большинстве своем здесь работают молодые торговые работники тт. Душкина, Гусакова, Жукова, Малукова, Бызова и другие. Они культурно и вежливо обслуживают покупателей. Хорошо также трудятся работники прилавка тт. Савинова, Луценко и Терещенко, имеющие большой опыт работы в торговой сети.

**В. КОЛЕСНИКОВ,**  
покупатель.

# На Международном экономическом совещании

5 апреля на Международном экономическом совещании продолжалась общая дискуссия.

От имени советских представителей, участвующих в работе совещания, выступил председатель торговой палаты СССР М. В. Нестеров.

Он отметил, что ухудшение международных экономических связей, имевшее место за последние 3—4 года, ведет к сокращению мирного производства и отрицательно сказывается на условиях жизни народов многих стран. Восстановление и расширение нормальных торговых и других экономических связей между странами могло бы способствовать улучшению положения дел во многих странах, способствовало бы повышению жизненного уровня людей. Со своей стороны Советский Союз мог бы внести свой вклад в дело расширения нормальных экономических связей и содействовать тем самым укреплению международного сотрудничества.

Оратор отметил, что наблюдающееся за последние годы в некоторых странах сокращение торговли с Советским Союзом не помешало успешно выполнению хозяйственных планов СССР и неуклонному подъему его народного хозяйства.

Касаясь перспектив торговли Советского Союза с другими странами, Нестеров сказал, что торговая палата собрала по этому вопросу необходимые данные. Советские внешнеторговые организации могли бы закупать в странах Западной Европы, Америки, Юго-Восточной Азии, Среднего Востока, Африки, Австралии обычно экспортируемые ими товары и продавать в эти страны интересующие их товары советского производства в таких количествах при которых общий товарооборот СССР с указанными странами в течение ближайших 1—3 лет составил бы сумму в 30—40 миллиардов рублей или от 10 до 15 миллиардов в год, против послевоенного «аксимального оборота при-

мерно в 5 миллиардов рублей, достигнутого в 1948 году.

Тов. Нестеров критически отозвался о мальтузианском выступлении участника совещания г-на Шахнера (Австрия). Нельзя не согласиться с Шахнером, сказал он, что малые страны в настоящих условиях поставлены в особо трудное положение. Но было бы неправильно предаваться фатализму или опираться на теории, которые проникнуты мальтузианским пессимизмом и унылой бесперспективностью. Мы не собрались бы на это совещание, если бы думали, что отсутствуют пути к выходу из теперешнего затруднительного положения.

Касаясь выступления г-на Викери, Нестеров сказал:

Выступавший здесь американец г-н Викери старался защитить свободную торговлю между странами. Очевидно, он не заинтересован в политике дискриминаций. Его речь привлекла к себе внимание. Мне остается отметить старания г. Викери.

Остановившись на возможности увеличения торговли Советского Союза с Англией, Францией, Италией, Голландией, Бельгией, Финляндией, Западной Германией, США, а также странами Латинской Америки, Юго-Восточной Азии, Ближнего и Среднего Востока, Японией и так далее, Нестеров заявил, что для восстановления расширения международных экономических связей прежде всего необходимо отказ от всяких форм дискриминации в международной торговле.

Мне уже не приходится, сказал он, распространяться о таких недопустимых фактах, как объявление торговой блокады со стороны США в отношении Китая, что является бессмысленным проявлением агрессивной политики. Наша торговая политика, заявил он, в заключение, отвечает существу советского государства. В этой связи он напомнил следующие слова, сказанные главой советского правительства И. В. Сталиным: «Кто хочет мира и добивается деловых связей с нами, тот всегда найдет у нас поддержку».

## На кубок города по шахматам и шашкам

6 апреля во Дворце культуры металлургов состоялось открытие вторых личных-командных соревнований на кубок города по шахматам и шашкам.

В командном первенстве города участвуют 14 команд спортивных обществ города, из них восемь по классу «А» и шесть по классу «Б».

В составе каждой команды — четыре шахматиста, одна шахматистка и один шашкист. Среди участников—10 шахматистов и шашкистов первого разряда, 22—второго разряда и более 40 третьего и четвертого разрядов.

В первом туре команда «Металлург»-1, обладательница кубка города, встретилась с командой «Искра»-1. После четырехчасовой напряженной игры металлурги выиграли встречу со счетом 5,5 : 0,5. Единственную ничью сделал перворазрядник Сахаров в партии с перворазрядником Бочановым («Искра»).

Дружная команда «Динамо» выиграла у строителей (3,5 : 2,5). Партия на первой доске перворазрядника Клименко

(«Динамо») с второразрядником Добрушиным («Строитель») закончилась в пользу динамовца.

«Наука»-1 выиграла встречу у команды «Металлург»-2 со счетом 5 : 1.

Команда «Шахтер», выступившая в первый день в ослабленном составе, проиграла команде «Наука»-2 (4,5 : 1,5). Неудачно провел игру чемпион города по шашкам перворазрядник Скородумов, проигравший шашкисту четвертого разряда Стешину («Наука»).

В соревновании по классу «Б» игра проходила также в упорной борьбе.

Команда Сталинского алюминиевого завода одержала победу, выиграв у команды «Строитель»-2 со счетом 4 : 2. Команда школы № 8 выиграла у команды машиностроительного завода (4,5 : 1,5).

На соревнованиях присутствовало большое количество зрителей. Следующий второй тур командных соревнований состоится 13 апреля во Дворце культуры металлургов.

**М. ГОРЯИНОВ.**

## О строительстве высотного здания в Варшаве

5 апреля 1952 года в Варшаве в присутствии президента Польской республики состоялось подписание соглашения между правительством Союза ССР и правительством Польской республики о строитель-

стве в Варшаве высотного здания Дворца культуры и науки.

Затраты, связанные со строительством высотного здания, принимает на себя правительство Советского Союза. (ТАСС).

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 5 и 6 апреля, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев, оставаясь на

прежних рубежах, продолжали вести бои местного значения.

За два дня авиация и части зенитной артиллерии и отряды стрелков—охотников за вражескими самолетами сбили 13 самолетов противника. (ТАСС).

## Забастовочное движение за рубежом

4 апреля 60 тысяч трудящихся римских предприятий машиностроительной, химической, бумажной, полиграфической промышленности и строительные рабочие столицы Италии бастовали в течение 2 часов, добиваясь повышения заработной платы. В часы забастовки около 15 тысяч трудящихся приняли участие в митинге, состоявшемся во дворце римской палаты труда.

5 апреля в Японии началась забастовка рабочих электростанций, требующих увеличения заработной платы и протест-

ствующих против репрессивных законопроектов.

Слесари и токари железнодорожных мастерских в пригородах Сиднея (Австралия)—Энфилде, бастующие с 28 февраля, и в Ивли, бастующие с 27 марта, единодушно решили 3 апреля на митинге продолжать забастовку и требовать увеличения заработной платы. На днях забастовали рабочие предприятий газовой компании, снабжающей газом Сидней. Забастовка началась в результате отказа администрации признать заводской комитет избранный рабочими. (ТАСС).

## Ремилиитаризация Японии

ТОКИО, 5 апреля. (ТАСС) По сообщению японской печати, нижняя палата японского парламента третьего апреля одобрила законопроект об увеличении численности «резервного полицейского корпуса» до 35 тысяч человек. Против принятия этого законопроекта голосовали депутаты от коммунистической партии, левого и правого крыла социалистической партии, прогрессивной и новой рабочекрестьянской партии.

## Извещение

8 апреля, в 7 часов вечера, во Дворце культуры металлургов (3-й этаж, лекционный зал) для докладчиков и агитаторов будет прочитан инструктивный доклад на тему: «1-е Мая—международный праздник трудящихся». Доклад читает лектор ГК ВКП(б) тов. Маляков.

Отдел пропаганды и агитации  
ГК ВКП(б).

Редактор П. С. КАНАЕВ

**Театр МЕТАЛЛУРГОВ**  
художественный кинофильм  
**ТАРЗАН (1 серия)**  
Начало: 8 апреля в 4, 6, 8 часов.  
9, 10, 11 апреля в 12, 2, 4, 6, 8, 10.  
Касса с 11 утра.

**Театр металлургов (бывший ТЮЗ)**  
Гастроли Московского ансамбля оперы  
**ПРОЩАЛЬНЫЙ ОТКРЫТЫЙ СПЕКТАКЛЬ**  
Вторник 8 апреля  
Муз. Верли  
**ТРАВИАТА**  
Опера в 4-х действиях  
Спектакль идет в декорациях, гриме, костюмах и в сопровождении квартета.  
Начало спектакля 8 апреля в 10 часов вечера.  
Касса театра металлургов с 5 апреля с 3-х часов дня, районные кассы с 11 часов утра.  
Принимаются коллективные заявки.  
Справки по телефону город 14-00, АТС 16-66.

Для эксплуатации горводопровода и горканализации требуются рабочие следующих специальностей: слесари по водоснабжению и канализации, электрогазосварщик, плотники, каменщики и контролеры.  
Адрес: Волоканалтрест, Нижняя колония, «Сталинскпромстрой».

**Кинотеатр «КОММУНАР»**  
для детей  
**СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА**  
Начало: 10—40, 3—40.  
На всех сеансах  
**ТАРЗАН НАХОДИТ СЫНА**  
Начало: 9 ч., 12—20, 2 ч., 5—20,  
7, 8—40, 10—20, 12 ч.  
Скоро: Катерина.

**ГОРТЕАТР**  
8, 9, 10 апреля  
**РЕВИЗОР**  
12, 13 апреля  
**ДВА КАПИТАНА**

**Типографии из-ва газеты**  
«Большевистская сталь»  
требуются разнорабочие мужчины.

Похищенную круглую печать для хозяйственных документов Кузнецкого завода шлаковых материалов Кемеровской области считать недействительной.

**ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ**  
в газету «Большевистская сталь» в здании типографии—проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.  
Справки по тел. № 13-43 город.